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04 Ιανουάριου 2022 

 

Θέμα: ΜΕΕΠ για την κατασκευή και λειτουργία της οικιστικής ανάπτυξης με την 
ονομασία «Mackenzie Tower» στο Δήμο Λάρνακας 

Κύριε, 

 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα και σε συνέχεια της επιστολή σας ημερομηνίας 3 Ιανουαρίου 2022, 

σας παραθέτουμε πιο κάτω τις απαντήσεις μας, στα ερωτήματα σας. Για εύκολη ενημέρωση σας, η εν 

λόγω επιστολή επισυνάπτεται στο Συνημμένο Ι. 

 

Απάντηση ερωτήματος (α): Στο παρόν στάδιο δεν έχει ολοκληρωθεί η ηλεκτρομηχανολογική μελέτη 

της κολυμβητικής δεξαμενής του προτεινόμενου έργου, ώστε να είναι γνωστές οι τεχνικές 

προδιαγραφές του ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού που θα χρησιμοποιηθεί. Σημειώνεται ότι η 

ηλεκτρομηχανολογική μελέτη θα εκπονηθεί κατά το στάδιο ετοιμασίας της αίτησης για την άδεια 

οικοδομής.  Συνεπώς δεν μπορεί να υπολογιστεί μεμονωμένα η κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας της 

κολυμβητικής δεξαμενής σε αυτό το στάδιο. Εκτιμάται όμως, ότι η κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας 

από τη λειτουργία του αντλιοστασίου, φωτισμού και του χλωριωτή της κολυμβητικής δεξαμενής δε θα 

είναι σημαντική σε σχέση με την κατανάλωση ενέργειας που θα προκύπτει από τη λειτουργία των 

ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών συσκευών των ενοίκων του κτιρίου. 

 

Απάντηση ερωτήματος (β): Για την παρακολούθηση του βιολογικού περιβάλλοντος της περιοχής 

μελέτης πραγματοποιήθηκε μια επιτόπια επίσκεψη στην περιοχή, όπως προβλέπεται από τον 

κατευθυντήριο οδηγό της Υπηρεσίας Θήρας και Πανίδας «Ελάχιστες απαιτούμενες καταγραφές οι 

οποίες θα πρέπει να εκπονούνται έτσι ώστε να δίδεται ικανοποιητική αποτύπωση του βιολογικού 

περιβάλλοντος στα θέματα που αφορούν την πτηνοπανίδα στις Μελέτες Εκτίμησης Επιπτώσεων στο 

Περιβάλλον και στις μελέτες Οικολογικής Αξιολόγησης (Δέουσας Εκτίμησης) στις περιπτώσεις των 

περιοχών Natura 2000». Το υπό εξέταση τεμάχιο παρουσιάζει μηδενικό οικολογικό ενδιαφέρον όσον 

αφορά την πανίδα και τη χλωρίδα, αφού πρόκειται για ισοπεδωμένο οικιστικό οικόπεδο με καθόλου 

βλάστηση εντός οικιστικής ζώνης, με χρήση γης ασυνεχούς αστικού ιστού. Παρόμοια χαρακτηριστικά 

παρουσιάζουν τα γειτονικά τεμάχια.  

 

 

 

 

 

mailto:nicol@NandA.com.cy


 Νικολαΐδης & Συνεργάτες 

Πολιτικοί Μηχανικοί & Μηχανικοί Περιβάλλοντος 

 

 

2 

 

Στην εκπόνηση της μελέτης είχε ελάχιστη συνδρομή η κυρία Νικόλ Μαυροβουνιώτη με τα ακόλουθα 

ακαδημαϊκά προσόντα: 

 

- BSc Environmental Management, 2013, North Umbria University, UK 

- MSc Biodiversity and Conservation, 2014, Leeds University, UK 
 

Κατά τις παρατηρήσεις λήφθηκαν σχετικές φωτογραφίες, όπου απεικόνιζαν τη συγκεκριμένη μέρα της 

επιτόπιας (20/10/2020) την κατάσταση του τεμαχίου και της γειτονικής περιοχής. Μερικές από τις 

φωτογραφίες παρουσιάζονται πιο κάτω. 
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Απάντηση ερωτήματος (γ): Οι νέες ποσότητες εδαφικού υλικού που θα εκσκαφθεί υπολογίζονται 

περίπου στις 7.000 m3. 

 

Απάντηση ερωτήματος (δ): Σχετικά με το θέμα του βάθος της εκσκαφής σας έχουμε ήδη αποστείλει 

ηλεκτρονικό μήνυμα στις 24/9/21.  Επιβεβαιώνουμε το περιεχόμενο του μηνύματος μας το οποίο 

συνοδεύεται με σχετικές τομές των κτιρίων.  Επιβεβαιώνουμε δηλαδή ότι για την ανέγερση του κτιρίου 

σύμφωνα με τα νέα σχέδια δεν θα χρειαστεί οποιαδήποτε άντληση υπόγειου νερού αφού η στάθμη της 

θεμελίωσης θα είναι πάνω από τον υπόγειο υδροφορέα. 

 

Απάντηση ερωτήματος (ε): Ορισμένα από τα συνανθρωπικά είδη που χρησιμοποιούν την περιοχή, 

όπως έχει διαπιστωθεί από επιτόπιες παρατηρήσεις που έχουμε πραγματοποιήσει για Ειδική 

Οικολογική Αξιολόγηση συγκεκριμένου έργου σε τεμάχια της ευρύτερης περιοχής μελέτης είναι τα 

πιο κάτω: 

 

- Αρκοπέζουνο (Columba livia) 

- Κοράζινος (Corvus cornix) 

- Σκορταλλός (Galerida cristata) 

- Στρούθος (Passer domesticus)  
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Απάντηση ερωτήματος (ζ): Η απάντηση του ερωτήματος στο Συνημμένο ΙΙ. 

 

 

Απάντηση ερωτήματος (η): Για την κατασκευή του υπόγειου χώρου του έργου δε θα απαιτηθούν 

εργασίες μείωσης της στάθμης του υπόγειου νερού, συνεπώς δεν απαιτείται να γίνουν οποιεσδήποτε 

αναλύσεις του υπόγειου νερού. 

 

 

Με εκτίμηση, 

 

 

 
 

Πανίκος Νικολαΐδης 

Διευθυντής 
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ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ Ι 
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ΣΥΝΝΗΜΜΕΝΟ ΙΙ 

 



 Νικολαΐδης & Συνεργάτες 

Πολιτικοί Μηχανικοί & Μηχανικοί Περιβάλλοντος 

 

 

8 

 


